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Caderno de Questões Objetivas 

DEN 

 

DENTISTA 
 

  
 

 
 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 30 (trinta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 04. 
 
 “Considerando a atenção que damos à 
aparência e a rapidez com que formamos — e 
mantemos — uma primeira impressão sobre 
os outros, seria natural presumir que a atração 
física é uma condição indispensável para um 
relacionamento dar certo. Mas, embora ela 
seja desejada, não é, segundo a Ciência, o 
fator mais importante para quem busca sua 
cara-metade. 
 Aparência e sensualidade ocupam 
posições intermediárias nas sondagens sobre 
as características preferidas de pessoas que 
estão à procura de relacionamentos. Menos 
significativos ainda são fatores como sucesso 
material ou segurança financeira. Em vez 
disso, qualidades como [agradabilidade, 
extroversão e inteligência são consideradas 
mais importantes do que a atração física] para 
homens e mulheres, independentemente da 
orientação sexual. [...]” 

PARK, William. Ser mais legal é mais 
atraente do que ser bonito? O que diz a 

Ciência. BBC Brasil, 07 de janeiro de 2024. 
Disponível em: 

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3g
y93ym4r9o. Acesso em: 07 jan. 2024. 

 
01)  Em qual dos trechos abaixo, 
extraídos do texto apresentado, é possível 
identificar o emprego de uma linguagem 
figurada? 
 
a) “[...] seria natural presumir que a 
atração física é uma condição indispensável 
para um relacionamento dar certo.” 
b) “[...] embora ela seja desejada, não é, 
segundo a Ciência, o fator mais importante 
para quem busca sua cara-metade.” 
c) “Aparência e sensualidade ocupam 
posições intermediárias nas sondagens sobre 
as características preferidas de pessoas que 
estão à procura de relacionamentos.” 
d) “Menos significativos ainda são 
fatores como sucesso material ou segurança 
financeira.” 
e) “[...] qualidades como agradabilidade, 
extroversão e inteligência são consideradas 
mais importantes do que a atração física para 
homens e mulheres [...]” 
 
02)  Qual é o sentido veiculado pelas 
duas ocorrências da palavra “como” em 
destaque no segundo parágrafo? 
 

a) Modo. 
b) Conformidade. 
c) Exemplificação. 
d) Comparação. 
e) Causa. 

 
03)  Em que grau o adjetivo 
“importante” se encontra empregado no 
trecho entre colchetes presente no 
segundo parágrafo? 
 
a) Comparativo de superioridade. 
b) Comparativo de igualdade. 
c) Comparativo de inferioridade. 
d) Superlativo relativo de superioridade. 
e) Superlativo absoluto analítico. 
 
04)  Qual é a finalidade dos travessões 
utilizados no primeiro parágrafo? 
 
a) Introduzir uma fala em discurso direto. 
b) Introduzir uma fala em discurso 
indireto. 
c) Intercalar o discurso direto com o 
indireto. 
d) Isolar um conteúdo explicativo. 
e) Destacar uma informação na frase. 
 
05)  Leia a tirinha a seguir: 
 

 
SOFIA E OTTO. Disponível em: 

https://www.sofiaeotto.com.br/?lightbox=dataI
tem-kwimufk0. Acesso em: 07 jan. 2024. 

 
O humor dessa tirinha consiste: 
 
a) Na apresentação de uma constatação. 
b) Na apresentação de uma dúvida. 
c) Nos fatos de um evento onírico. 
d) Na expressão de um desejo. 
e)  No emprego de um neologismo. 
 

Questões de Matemática 
 
06)  Paulo está misturando suco de 
laranja com água para fazer 800 ml de uma 
bebida refrescante. Ele quer manter a 
proporção correta para garantir um sabor 
equilibrado. Paulo mistura 3 partes de 
suco de laranja com 2 partes de água. 
Porém, por engano, Paulo colocou 30 ml de 
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água a mais do que o planejado. Para 
manter a mesma proporção qual a 
quantidade de suco de laranja, em ml, que 
deve ser acrescentada à mistura? 
 
a)  525. 
b)  480. 
c)  220. 
d)  60. 
e)  45. 
 
07)  Para reformar um estabelecimento 
comercial, em 60 dias, foram contratados 
25 funcionários. Porém, apenas 20 
funcionários compareceram para dar início 
aos trabalhos. Quantos dias a mais esses 
trabalhadores levarão para finalizar essa 
reforma, levando em conta a diminuição de 
funcionários? 
 
a)  10. 
b)  15. 
c)  20. 
d)  25. 
e)  30. 
 
08)  Em um colégio estadual há 120 
funcionários, incluindo os três turnos. 
Desses, trinta possuem alguma 
especialização em seu currículo. Qual a 
probabilidade de, escolhendo ao acaso, 
sortear um funcionário que não possua 
nenhuma especialização em seu 
currículo? 
 
a)  75%. 
b)  60%. 
c)  30%. 
d) 25%. 
e)  15%. 
 
09)  Joana tem 20 𝒏 irmãos, sendo que 
𝟑

𝟒
𝒏 representa a quantidade de irmão 

homens. Dentre o total de irmãos de Joana, 
qual a porcentagem de mulheres? 
 
a)  4%. 
b)  15%. 
c)  25%. 
d)  34%. 
e)  70%. 
 
10)  Seja 𝒂, 𝒃 e 𝒄 três números naturais 
consecutivos, onde 𝒂 < 𝒃 < 𝒄. Sabendo 
que 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 = 𝟑𝟗, qual o valor da 
expressão (𝒃𝒄 − 𝒂)? 
 
a)  320. 

b)  270. 
c)  182. 
d)  170. 
e)  26. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
11)  A colonização e o loteamento rural 
e urbano do Município de Pérola foram 
realizados pelo(a):  
 
a)  Companhia Colonizadora Byington. 
b)  Companhia Colonizadora Enio Pepino. 
c)  Companhia Colonizadora Peabiru. 
d)  Companhia Colonizadora Pérola. 
e)  Companhia Colonizadora Estácio. 
 
12)  Um relatório da consultoria PwC 
estima que o metaverso e suas diferentes 
aplicações deverão gerar uma receita 
anual de US$ 800 bilhões até 2030, com 
uma taxa de crescimento anual composta 
de 40%. Segundo a consultoria, os setores 
de telecomunicações, serviços financeiros 
e varejo e consumo deverão ser os 
maiores utilizadores do metaverso. (Fonte: 
Exame, 4 de janeiro de 2024).  
 
Metaverso consiste em: 
 
a)  Uma rede virtual com a finalidade 
única de aperfeiçoar os serviços de 
comunicação. 
b)  Um sistema operacional específico 
para gerenciar transações econômicas. 
c)  Um universo virtual que busca 
reproduzir a realidade usando tecnologias 
como realidade virtual, realidade aumentada e 
internet. 
d)  Um aplicativo para investimento 
financeiro. 
e)  Uma tecnologia exclusiva capaz de 
criar sentimentos e emoções humanas. 
 
13)  Um dos temas de maior 
preocupação nas discussões sobre 
Inteligência Artificial (IA) são os impactos 
que a tecnologia pode ter nas atividades 
profissionais. Pesquisas apontam para 
previsões e tendências diversas, desde as 
que indicam riscos de substituições de 
muitos postos de trabalho a outras que 
defendem um efeito positivo com a criação 
de novas ocupações.  
 
Assim sendo, 
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Em meio às divergências, ganha força o 
consenso de que se para o bem ou para o 
mal, a IA mudará parte das profissões 
como as conhecemos e demandará a 
requalificação dos trabalhadores. 
 
a)  As duas assertivas são falsas. 
b)  A primeira assertiva é verdadeira, mas 
a segunda é falsa. 
c)  A primeira assertiva é falsa, mas a 
segunda é verdadeira. 
d)  As duas assertivas são verdadeiras e 
a segunda complementa a primeira. 
e)  As duas assertivas são verdadeiras, 
mas apresentam temáticas diferentes. 
 
14)  A formação de um ciclone 
extratropical em Santa Catarina provocou 
chuvas na região. Segundo o Instituto 
Nacional de Meteorologia (Inmet), quase 
toda a parte oeste do Brasil foi tomada por 
chuvas, com alertas de "Perigo Potencial" 
de tempestades para o Norte, Centro-
Oeste, Sudeste e Sul do país. (Fonte: O 
Globo, 23 de novembro de 2023). 
 
Por ciclone entende-se: 
 
a)  Fenômenos provocados pela ação 
antrópica. 
b)  Tempestades tropicais formadas em 
centros de baixa pressão. 
c)  Aquecimento anormal das águas do 
oceano Pacífico. 
d)  Fenômeno natural de resfriamento do 
oceano Atlântico. 
e)  Massa de ar frio que determina os 
tipos de clima. 
 
15)  O atual Ministro da Fazenda do 
Governo Lula é: 
 
a)  José de Alencar. 
b)  Simone Tebet. 
c)  Fernando Haddad. 
d)  Geraldo Alckmin. 
e)  Gilberto Gil. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
16)  Conforme o Código de Ética em 
Odontologia, assinale a afirmativa correta 
de um adequado atendimento em 
consultórios odontológicos: 
 
a)  Receber o paciente de acordo com sua 
condição social econômica. 

b)  Evitar a comunicação entre o cirurgião-
dentista e o paciente. 
c)  Utilizar as mídias sociais para a 
divulgação do seu serviço. 
d)  Praticar atos que impliquem a 
mercantilização da odontologia. 
e)  Assumir a responsabilidade pelos atos 
praticados. 
 
17)  Os indicadores de saúde bucal 
fornecem subsídios aos planejamentos 
dos serviços. Assinale a alternativa que 
não é um indicador de saúde bucal do 
pacto de atenção básica do Sistema Único 
de Saúde (SUS): 
 
a)  CPOD (Índice de dentes Cariados, 
Perdidos e Obturados). 
b) Cobertura de primeira consulta 
odontológica programática.   
c)  Cobertura da ação coletiva escovação 
dental supervisionada.    
d)  Razão entre o número de exodontias 
de dentes permanentes e o número de 
procedimentos odontológicos individuais na 
atenção básica. 
e)  Todas as alternativas são indicadores 
de saúde bucal. 
 
18)  Assinale a alternativa correta do 
índice utilizado para medição da fluorose 
dentária da população brasileira: 
 
a)  Índice Periodontal Comunitário e 
Necessidade de Tratamento (CPITN).   
b)  Índice de Russell. 
c)  Índice de Higiene Oral Simplificado 
(IHOS). 
d)  Índice de Placa Visível (IPV). 
e)  Índice de Dean. 
 
19)  Assinale a alternativa que não se 
adequa aos conceitos de Epidemiologia: 
 
a)  Os índices indicam a frequência com 
que ocorrem certas doenças e eventos na 
comunidade, mas não incluindo o grau de 
severidade da doença.   
b)  Via de regra os índices são 
empregados em estudos de prevalência e 
incidência.    
c)  A prevalência é uma medida estática, 
os casos existentes são detectados através 
de uma única observação. 
d)  A incidência é uma medida dinâmica, 
que detecta casos novos através de mais de 
uma observação.   
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e)  Taxa a de letalidade é a proporção 
entre o número de mortes por uma doença e 
o número total de doentes que sofrem dessa 
doença, ao longo de um determinado período 
de tempo. É geralmente expressa em 
percentagem. 
 
20)  Assinale a alternativa que preenche 
corretamente as lacunas da afirmativa 
abaixo: 
 
A descentralização é uma das diretrizes 
organizacionais do SUS, juntamente com a 
____________, ______________ e 
______________. 
 
a)  Universalidade, regionalização e 
integralidade.   
b)  Participação da comunidade, 
regionalização e hierarquização. 
c)  Integralidade, municipalização e 
regionalização.    
d)  Equidade, participação da 
comunidade e integralidade.   
e)  Equidade, Universalidade e 
integralidade.   
 
21)  A respeito da organização do 
Sistema Único de Saúde (SUS) assinale a 
alternativa correta: 
 
a) Quando o setor público for 
insuficiente, os serviços privados devem ser 
contratados. 
b) A lei 8190/90 autoriza a participação 
popular nos conselhos de saúde. 
c) São princípios doutrinários do SUS: 
Regionalização e hierarquização, 
integralidade e controle Social. 
d) Todas as alternativas estão corretas.   
e) Todas as alternativas estão incorretas. 
 
22)  A estratégia de Saúde da Família 
(ESF) é um projeto dinamizador do SUS, 
condicionada pela evolução histórica e 
pela organização do sistema de saúde no 
Brasil. Sobre a Estratégia de Saúde da 
Família (ESF), está correto afirmar que: 
 
a) Reorienta o modelo assistencial da 
"Atenção Primária à Saúde" no Brasil e suas 
relações com os demais níveis do sistema.   
b) As equipes de saúde da família são 
compostas, por no mínimo, um médico de 
família, um enfermeiro, um auxiliar de 
enfermagem e dezoito agentes comunitários 
de saúde.    

c) As equipes estabelecem vínculo 
específico com grupos prioritários a serem 
definidos, possibilitando o compromisso e a 
corresponsabilidade destes profissionais com 
os usuários e a comunidade. 
d) Cada equipe se responsabiliza pelo 
acompanhamento de, no mínimo, 5 mil 
habitantes, sendo a média recomendada de 
4.500 mil habitantes de uma determinada 
área, e estas passam a ter 
corresponsabilidade no cuidado à saúde. 
e) Todas as alternativas estão corretas.   
 
23)  Marque alternativa correta sobre 
vigilância epidemiológica: 
 
a) Conjunto de ações capaz de eliminar, 
diminuir ou prevenir riscos à saúde e de 
intervir nos problemas sanitários decorrentes 
do meio ambiente, da produção e circulação 
de bens e da prestação de serviços de 
interesse da saúde.  
b) O controle de bens de consumo que, 
direta ou indiretamente, se relacionem com a 
saúde, compreendidas todas as etapas e 
processos, da produção ao consumo.  
c) O controle da prestação de serviços 
que se relacionam direta ou indiretamente 
com a saúde.  
d) Conjunto de ações que proporcionam 
o conhecimento, a detecção ou prevenção de 
qualquer mudança nos fatores determinantes 
e condicionantes de saúde individual ou 
coletiva, com a finalidade de recomendar e 
adotar as medidas de prevenção e controle 
das doenças ou agravos.  
e) Conjunto de ações que visam 
promoção da saúde, prevenção da 
morbimortalidade e redução de riscos e 
vulnerabilidades na população trabalhadora. 
 
24)  “Paciente de 5 anos compareceu 
junto aos pais em Pronto Atendimento 
Odontológico. Durante a consulta, os pais 
relataram uma queda com envolvimento 
dentário do elemento 61. No exame clínico, 
o dente apresenta mobilidade moderada, 
sem mudança de posição. Presença de 
sangramento em torno do sulco gengival, 
indicando lesão aos tecidos periodontais. 
Queixas de sensibilidade ao toque.  No 
exame radiográfico, não mostrou nenhuma 
particularidade”. 
 
Assinale a alternativa que descreve o 
provável diagnóstico desse trauma 
dentário sofrido pelo paciente: 
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a) Extrusão.  
b) Subluxação. 
c) Luxação lateral. 
d) Intrusão. 
e) Concussão. 
 
25)  Em relação à concentração de flúor 
nos dentifrícios, os valores, normalmente, 
situam-se entre: 
 
a)  500 e 800 ppm F. 
b)  800 e 900 ppm F. 
c)  1.500 e 2.000 ppm F. 
d)  1.700 e 1.900 ppm F. 
e)  1.000 e 1.500 ppm F. 
 
26)  Quando se observa em um exame 
radiográfico que dois dentes estão unidos 
pelas raízes por uma massa de cemento, 
essa condição denomina-se: 
 
a)  Fusão dentária. 
b)  Geminação dentária. 
c)  Concrescência dentária. 
d)  Transposição dentária. 
e)  Taurodontia dentária. 
 
27)  Qual protocolo deverá ser utilizado 
para a realização de medicação pós-
operatória com antibióticos em pacientes 
adultos com histórico de alergia às 
penicilinas com infecções superiores a 3 
dias? 
 
a)  Azitromicina 500mg a cada 12 horas. 
b)  Azitromicina 600mg a cada 24 horas. 
c)  Clindamicina 600mg a cada 8 horas. 
d)  Claritromicina 600mg a cada 12 horas. 
e)  Claritromicina 500mg a cada 12 horas. 
 
28)  Uma lesão cariosa profunda no 
elemento 26, classe II, será restaurada com 
resina composta. Durante o corte de 
dentina sadia, estando com isolamento 
absoluto, ocorreu exposição pulpar. 
Assinale a sequência correta para 
proteção do complexo dentina-polpa: 
 
a)  Hidróxido de cálcio P.A + Cimento de 
hidróxido de cálcio + Cimento ionômero de 
vidro + sistema adesivo. 
b)  Cimento ionômero de vidro + Cimento 
de óxido de zinco e eugenol. 
c)  Cimento de hidróxido de cálcio + 
sistema adesivo. 
d)  Cimento de hidróxido de cálcio + 
Cimento ionômero de vidro + sistema adesivo. 

e)  Cimento de hidróxido de cálcio + 
Cimento de óxido de zinco e eugenol + 
sistema adesivo. 
 
29)  Assinale a alternativa sobre a 
técnica de escovação no qual o indivíduo 
deve deixar a escova em ângulo menor que 
45 graus em relação à gengiva, sem 
introduzir as cerdas no sulco gengival: 
 
a)  Técnica de Fones.  
b)  Técnica Posição de Starkey.  
c)  Técnica de Stillman.  
d)  Técnica de Bass. 
e)  Técnica de Fones Modificada. 
 
30)  Assinale a alternativa 
correspondente a manobra que tem como 
finalidade fazer com que o alvéolo 
dentário, dilatado no transcorrer da 
exodontia, volte à sua posição primitiva: 
 
a)  Valsava. 
b)  Mattox. 
c)  Kocher. 
d)  Heimlich. 
e)  Chompret. 


